

上百百家企业助力 2025 届毕业生勇往“职”前

10月30日,厦门大学嘉庚学院2025届毕业生秋季校园招聘会在北区篮球场举行。本次招聘会由我校与厦门市人才服务中心联合主办,我校实习与就业服务中心承办,学生就业创业促进会协办,共106家企业单位参会。参会企业涵盖了医药生物科技、半导体和集成电路、软件信息服务业、教育、新能源、新材料等领域,为我校毕业生提供了3千个就业岗位。



企业 满怀期待,寻觅“嘉”人

校园招聘现场气氛火热,不少企业的展台前排起长队。

“期待招到更多优秀的人才。”惠尔康集团有限公司招聘负责人杨辉表示,一名优秀应聘者的加分点在于提前对其应聘岗位做好功课,对企业与行业有着全面的了解,并且具备相应的礼仪。

中外运物流(福建)有限公司厦门分公司HR袁文浩透露,该公司今年招聘计划需求更明确,更注重招揽专业对口和综合能力突出的管理人才。他建议同学们认真准备,让企业HR快速了解求职者的定位。

厦门波特曼七星湾酒店高经理针对应聘者与应聘岗位专业不对口的问题表示,更看重应聘者本人的求职意向和行业知识基础。

厦门市绿冷机电工程有限公司的外贸经理罗先生建议,“嘉”人在简历上应明确列出其所持有的专业技能证书、参加过的比赛以及获得的奖项,以便企业人力资源负责人清楚地了解应聘者个人的专业技能水平。

“嘉”人 有备而来,勇往“职”前

招聘会现场,一身正装,朝气蓬勃,人文与传播学院2021级学子张悦有备而来。“在大学期间积累的校级组织工作经验,将在应聘时转变为有利优势。”她表示,这些经历不仅锻炼了她的组织协调能力和团队合作精神,还让她在实际工作中积累了宝贵的实践经验,都能为她在求职过程中加分。

信息科学与技术学院2021级学子曹颖彤此前也参加过招聘会,并总结出了应聘经验。学软件工程专业是她分享道,简历里最吸引HR的部分是专业能力模块。对于软件工程专业的学生而言,最具竞争力的亮点在于那些个人独立完成的作品。

不少求职者意识到了实习经历的重要性。管理学院2021级学子陈婧表示,在大学期间,积极参与校园活动、寒暑假社会实践以及短暂的实习经历,都能成为简历上的亮点和求职过程中的优势。人文与传播学院2021级学子傅莹莹也指出,企业在招聘时愈发重视实践经验,这意味着我们需要积极寻找实习机会,提升自己的硬实力。

学校 齐力上阵,助力护航

我校高度重视毕业生就业工作,在招聘会上,党委常务副书记黎永强,副院长洪永强,党委副书记杨云良,纪委书记王晓丽,副院长王冬梅,以及多位院系主管带队,陪同毕业生求职,并与企业进行了交流,旨在全面了解就业市场需求,为毕业生更充分、更高质量就业提供有力支持。

招聘现场,我校实习与就业服务中心、学工部职员,院系辅导员,创新创业孵化中心专任教师以及企业资深HR组成了大型咨询团,为在校生提供简历诊断、基层就业、考研升学、本科生人才政策、大学生入伍等指导服务。这些服务满足了学生的求职准备需求,帮助他们更好地了解行业动态、优化个人简历、展示自己的优势与潜力。

后续,我校将持续关注嘉庚学子的专业发展和就业情况,不断优化就业指导服务,致力构建更加高效、多元的实习就业服务平台,为学生的职业生涯保驾护航。

(文 综合 图 朱凯东)

勇往 职前

为学生就业
提供更大的
源头活水

我校召开毕业生 就业工作专题会

10月22日,我校在主楼群3号楼音乐厅召开2024届毕业生就业工作总结会暨2025届毕业生就业工作部署会。

党委副书记杨云良,院长助理、学工部部长、团委书记姚祖婵,各院系党总支书记、全体辅导员及实习与就业服务中心工作人员等参加会议。会议由实习与就业服务中心主任叶志筑主持。

会上,叶志筑汇报了2024届毕业生就业工作完成情况,传达了学校2025届毕业生就业意向调查结果及下阶段就业工作规划。他指出,2024年末将至,各院系要继续做好2024届离校未就业的毕业生就业跟踪与帮扶指导,确保2024届毕业生就业工作能收好局。他强调,2025届我校新增专升本毕业生,相关院系要结合调研与座谈结果重点开展针对性辅导。同时,希望各院系在2025届毕业生就业工作中继续强化就业跟踪帮扶、就业数据核查、访企拓岗专项行动和就业指导与服务等方面工作,最大限度确保就业工作平稳开展。

在专题会上,党委副书记杨云良对我校2024届毕业生就业工作所取得的阶段性成绩表示肯定。他表示,2024届就业工作

能“答好卷”,离不开学校相关部门、各院系所有同事的协同作战。他指出,2024届毕业生就业工作中涌现出许多典型经验和做法,希望大家能认真总结经验,分享做法,提高全校就业工作质量。杨云良对做好2025届毕业生就业工作提出五点要求:一是提高认识,强化责任,营造就业工作良好氛围。二是谋划全局,创新机制,推进全员促就业工作格局。三是立德树人,多措并举,引导毕业生充分、高质量就业。四是摸清思路,精准服务,提升就业指导服务能力和水平。五是组织保障,加强反馈,强化就业工作的监督考核机制。

杨云良强调,习近平总书记近日在福建考察时勉励各级领导干部要向谷文昌同志学习,真抓实干、久久为功,把丰碑立在人民群众心中。他呼吁大家能从总书记的重要讲话、重要指示中增强干劲,把这件关系毕业生切身利益、关系社会民生的大事抓紧抓好。希望大家能以只争朝夕、真抓实干的劲头,把就业工作摆在更加突出的位置,为学生就业提供更大的源头活水,为实现学校高质量发展作出新的更大贡献!

(文 实习与就业服务中心)

社区 挂职

18个项目 29位师生 助力海沧开启第三期“帮帮团”

10月17日上午,我校联合海沧团区委于临港社区党群服务中心开展“海沧区社区治理大学生帮帮团”项目合作暨厦门大学嘉庚学院第三期大学生职业体验见面。

厦门市海沧团区委书记黄剑敏、海沧街道党工委委员顾红艳,嘉庚学院院长助理、学工部部长、团委书记姚祖婵,团委书记助理杨鹏,海沧团区委、海沧街道、嵩屿街道、新阳街道、各村(社区)团干以及我校师生代表出席,仪式由厦门市海沧团区委副书记莫承榕主持。

这是嘉庚学院团委与海沧团区委开启的第三期合作。黄剑敏表示,海沧团区委自2023年9月开始创新“社区治理大学生帮帮团”机制以来,为海沧区基层治理注入青春活力的同时,也助力海沧区高质量发展。她说,这一机制通过点单式服务满足村居需求、项目式考核激励学子作为、导师式服务促进学子成长,进一步鼓励学生深入社区、服务群众,用自己的脚步丈量一方天地。

“第一期首先解决‘来得了’的问题,第二期解决‘干什么’的问题,而第三期则需要解决‘干得好’的问题。”姚祖婵介绍了本期项目开展的重点,并提出“五个一”工作任务,包括完成1本民情日志、开展1项党建带团建活动、进行1次理论宣讲活动、参与1项服务青年发展的项目、形成1份与地方经济社会工作相关的资政报告。她勉励学生团队再创佳绩,以青春之我助力海沧发展。

现场,黄剑敏总结第二期项目开展情况并为第二期“海沧区社区治理大学生帮帮团”优秀团队及优秀学生干部颁发荣誉证书。

在第二期合作中,我校共有13个项目落户4个社区提供56场服务,经过“社区-街道-区”三级考核评估,“‘情暖沧江,敬贤相伴’——五育融合公益课堂”等5个项目获评金牌项目;敬贤学堂“童心向党”志愿者服务队等5支团队收获优秀团队荣誉称号;信息科学与技术学院2021级通信工程专业学生张泰等7名学生干部获评优秀挂职干部。

第三期合作开启,我校学工部、团委秘书梅云慧、张倩瑜,人文与传播学院团委书记王慧玲、管理学院团委副书记赵卿、国际商务学院辅导员黄少婷、信息科学与技术学院辅导员石雷等6人受聘团建指导员。会计与金融学院蔡欣蕊等23名学生加入“海沧区社区治理帮帮团”,分赴海沧团区委、海沧街道、嵩屿街道、新阳街道团工委及新美村、锦里村、新垵村、临港社区、海湖社区等地团属岗位挂职。围绕本期项目合作所涵盖的18个项目,预计于海沧区各村(社区)落地开展超65场次服务。

“努力和天赋哪个更重要?”针对大学生的困惑,林清峰表示,努力

(文 杨喻婷 图 蔡嘉丽)

奥运冠军“客串”健身教练 大学校园里“沸”了



谁在指导你健身?2022级学子张凯自豪地说:“是奥运冠军!”

9月,2012年伦敦奥运会男子举重69公斤级冠军林清峰走进嘉庚学院,为师生们带来一场别开生面的“体育课”。本次活动是2024级新生“五育”成长公开课之体育专场,由学工部、团委和体育教学部主办。

在交流过程中,林清峰不仅分享了自己丰富的体育生涯和激动人心的夺冠经历,还以自身经历为蓝本,深刻阐述了体育的深远意义。他指出,体育不仅是对身体的锻炼,更是对心灵的磨砺,它赋予人们面对挑战的勇气,有助于教会我们如何在逆境中保持冷静、勇于挑战自我。

“努力和天赋哪个更重要?”针对大学生的困惑,林清峰表示,努力

与天赋在个人成长和成功中同样重要,缺一不可。他强调,天赋是起点,而努力则是通往成功的必经之路。他鼓励大学生们珍视并认识到自己内在的独特天赋,同时付诸努力,不断挑战自己,追求卓越。

互动环节,大学生们踊跃提问,林清峰结合自身的丰富经验、见解和建议,围绕体育锻炼、竞技技巧、如何缓解压力以及如何平衡比赛与生活等方面为同学们提供了既实用又具启发性的见解与建议。为进一步增强大学生们对体育精神深刻内涵的领悟与体验,林清峰还前往风雨球馆,细致指导青年学生们的健身动作。

入学教育是新生进入大学的“第一课”,也是落实“立德树人”根本任务的重要环节。为进一步帮助2024级新生顺利适应大学生活,快速完成角色转变、科学规划大学生涯,嘉庚学院围绕“德智体美劳”五育融合育人目标,开展新生长成系列公开课,推动入学教育走深走实,助力学生立德、强智、育体、润美、重劳。除了体育专场之外,还有德育、智育、美育、劳育四个专场,应邀送“课”入校的嘉宾包括全国政协委员、中央团校(中国青年政治学院)原党委书记倪邦文教授,全国劳动模范,优秀校友等。

(文 综合 图 张含琪)

